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  Poznań, 26.01.2026 r. 

 

 
Szanowny Pan  
Marek Woźniak 
Marszałek 
Województwa Wielkopolskiego 
 
 
 

INTERPELACJA 
 
 

Szanowny Panie  Marszałku, 
 
 
 na podstawie art. 23 ustawy o samorządzie województwa z dnia 5 czerwca 1998 r.                  
(t.j.: Dz. U. z 2025 r., poz. 581 ze zm.) składam interpelację w sprawie dopuszczenia do 
użytkowania kotłów na paliwo stałe na terenie Wielkopolski, czyli w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XXXIX/941/17 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 18 grudnia 2017 r. w sprawie 
wprowadzenia, na obszarze województwa wielkopolskiego, ograniczeń lub zakazów w zakresie 
eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw. 
 

Składam interpelację w sprawie pilnej potrzeby zmiany Uchwały Nr XXXIX/941/17 Sejmiku 

Województwa Wielkopolskiego z dnia 18 grudnia 2017 r., która wprowadziła daleko idące 

ograniczenia, a w praktyce zakazy, w zakresie eksploatacji instalacji grzewczych na paliwa stałe, 

w tym węgiel i drewno. 

Uchwała ta, forsowana przez rządzącą w Województwie Wielkopolskim Platformę 

Obywatelską, stanowi przykład działań motywowanych ideologicznym „ekoszaleństwem”, 

całkowicie oderwanym od realiów życia mieszkańców regionu, bezpieczeństwa energetycznego 

rodzin oraz aktualnych zagrożeń o charakterze kryzysowym i militarnym. 

W ostatnim czasie Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Ministerstwo 

Obrony Narodowej wydały ogólnopolski „Poradnik bezpieczeństwa”, który trafia do każdego 

gospodarstwa domowego w Polsce. W dokumencie tym wprost wskazano, że obywatele powinni 

posiadać alternatywne źródła ogrzewania na wypadek długotrwałych przerw w dostawie energii 

elektrycznej, kryzysów infrastrukturalnych lub zagrożeń zewnętrznych. Wśród 

rekomendowanych rozwiązań jednoznacznie wymieniono kominki oraz inne źródła ciepła 

niezależne od energii elektrycznej. 
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Tymczasem obowiązujące w Wielkopolsce przepisy regionalne – uporczywie bronione 

przez Marszałka Województwa Marka Woźniaka oraz większość sejmikową Platformy 

Obywatelskiej – zmuszają mieszkańców regionu do likwidacji właśnie tych alternatywnych źródeł 

ogrzewania, które państwo polskie uznaje za kluczowe z punktu widzenia bezpieczeństwa 

obywateli. 

Powstaje zatem rażąca sprzeczność pomiędzy rządową instrukcją bezpieczeństwa, a 

prawem miejscowym uchwalonym przez Sejmik Województwa Wielkopolskiego. Jest to sytuacja 

niedopuszczalna, godząca w interes mieszkańców regionu, ich bezpieczeństwo oraz 

konstytucyjną zasadę proporcjonalności. 

 

W związku z powyższym apeluję o: 

 

• pilne podjęcie prac nad zmianą Uchwały Nr XXXIX/941/17, 

• dopuszczenie na terenie województwa wielkopolskiego eksploatacji kotłów i instalacji na 

paliwa stałe, w tym węgiel i drewno, 

• umożliwienie mieszkańcom posiadania i użytkowania kominków oraz innych 

alternatywnych źródeł ogrzewania jako elementu bezpieczeństwa kryzysowego. 

 

Jednocześnie informuję, że niniejszym składam odrębne pisma do Ministerstwa Spraw 

Wewnętrznych i Administracji oraz Ministerstwa Obrony Narodowej, wskazując iż Marszałek 

Województwa Wielkopolskiego Marek Woźniak, uporczywie broni przepisów regionalnych 

sprzecznych z rządowymi wytycznymi w zakresie bezpieczeństwa obywateli. 

Oczekuję jednoznacznej odpowiedzi na pytania, czy Zarząd Województwa Wielkopolskiego 

zamierza podporządkować prawo miejscowe realnym potrzebom mieszkańców i zaleceniom 

państwowych instytucji odpowiedzialnych za bezpieczeństwo, czy też nadal będzie realizował 

ideologiczną politykę kosztem Wielkopolan? 

 

Z poważaniem 

Adam BOGRYCEWICZ 

 


